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I Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 
korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utea 26. sz. Telefonszám 27. 
Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetés árakat számítunk.

A beteg Smith főbiztos 
februárban veszi át isméi 

hivatalát.
LEQU JABEL

Tovább folyik a költségvetés
tárgyalása.

Smith népszövetségi főbiztos egészsé- 
nek helyreállítása céljából néhány nap múlva 
elutazik, ez az üdülése azonbnn mind­
össze 8—10 napot vesz majd igénybe, mert 
Genfben február legelején tartandó tárgya- 

A zsidóságnak he keli olvadnia a ma- lásokon, nevezetesen a Comité Financiére 
gyarságba, a magyarságnak minden körül- tárgyalásain már részt fog venni. Innen pe- 
rnénvek között azon kell lennie, hogy a dig Budapestre tér vissza és ismét átveszi 
zsidósággal való összefogást ne késleltesse, hivatalának vezetését, 
hanem ellenkezően siettesse. . Az a híresztelés, hogy a főbiztos mun-

Sz#>retném — mondja beszéde végén káját azzal, hogy a magyar költségvetés 
Beck Lajos — ha a miniszterelnök úrtól egyensúlyát helyreállította, be is fejezte, 
indulna ki az iniciativa, hogy olyan félté- annál is inkább légből kapott, mert annak 
telek mellett jöjjön létre a béke, amelyek megítélése, hogy a főbiztos munkája mikor 

«7 ellenzék kikényszeritett diadalát fejeződött be. nincs a főbiztos egyéni tet- 
jelentik, hanem a választások tisztaságát, szésére bízva, A főbiztost, éppúgy mint a 
a választópolgárok szabad akaratának meg- magyar kormányt, köti a törvény, amelyben 
nyilvánulását. Ha a miniszterelnök ezt fel- a magyar kormány és a Népszövetség meg­
ismeri, úgy már félutján vagyunk a meg- állapodtak arra vonatkozóan, hogy a sza- 
értésnek, amelyet magam is szolgálni nálási időszak 1926-bán ér véget és a fő- 
akartam biztos mandátuma ezen az időn túl is meg-

Östör József a vita következő szó- hosszabbítható, ha ennek szüksége mutat- 
noka. A költségvetést, elfogadja. kozik.

Utána Hegedűs György következett.
Nem érti Lukács György, Tankovics János 
és Hoyos Miksa álláspontját, hogy a nume­
rus clasust revideálni kell. — Nem tudja, 
megrendelésre történtek- e a felszólalások, 
de különösnek tartja, hogy a darabont 
kormány volt közoktatásügyi minisztere a 
numerus clausus ellen nyilatkozik, viszont 
a faji kurzus-keresztény kormány kijelenti, 
hogy egyelőre nem lehet szó a numerus 
clausus eltörléséről.

Ä nemzetgyűlés ülése.
A nemzetgyűlés ülését fél 11 órakor 

nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. A költ­
ségvetési vita első szónoka

Hoyos Miksa gróf. A külföldi kölcsön 
eredményeiről beszél, miközben kijelenti, 
hogy örök hálával tartozik az ország azon 
férfiaknak, akik a külföldi kölcsön szüksé­
gességét felismerték és a kölcsön ügyét 
dűlőre tudták vinni. Majd áttér az adórend- 
ovor bírálataié, különösen a nagybirtokra 
háramló adókkal és vagyonváltsággal fog­
lalkozik : az adókat — úgy látja -- fokozni 
már nem lehet. A forgalmi adót antiszoci­
álisnak tartja.

A külföldi tőkének a magyar mezőgaz­
daságba való bekapcsolódását sürgős fel­
adatnak látja. A buzadrágaságról beszél 
ezután. A 600.000 koronás búzaárból a gaz­
daközönségnek édes-kevés haszna van. Miért 
akarják a buzavámot felfüggeszteni, amikor 
az ipari cikkek drágasága ellen nem véde­
keznek hasonló tervekkel

A gazdasági kérdések során a Nemzeti 
Bank részvényeinek tőzsde’! jegyzését sür­
geti, szükségesnek tartja az összeférhetet­
lenségi és a numerus claususról szóló tör­
vény revízióját. Csatlakozik Lukács György 
és Tankovits János fejtegetéseihez, mert a 

elaususb&n beavatkozást lát az ál­
lampolgárok kulturjogaiba. A költségvetést 
elfogadja.

Beck Lajos szólal fel ezután. A gaz­
dasági osztályok szerint fog fejlődni és ala- ( 
kulni a magyar politika. A munkásság po- | 
litikailag erősen szervezkedik. A jövőben — j 
ha nem is térünk át a titkos'választójogra, 
— a kisgazdák is megerősödve fognak ki­
kerülni a harcból. A liberális polgárság erő­
södése csak azokban a városokban várható, 
amelyekből a szervezett munkásság ki nem 
szorítja őket.

Ezután általános figyelem közben, a 
nagyszámban jelenlévő Wolff-pártiak folyto- 

' ellenmondásától kisérve, a zsidókérdés­
ről beszél.

nnm

Soha nem esett arról szó, hogy a fő­
biztos munkája hamarább érne véget, amint­
hogy de facto nem is fejeződhetik be ha­
marabb.

A februári tárgyalások, amelyek Genf­
ben fognak lefolyni, különben igen fontosak 
és nagyjelentőségüek. Minden valószínűség 
szerint' Smitb főbiztoson kívül elutazik 
Genfbe Mr. Tyler is. aki ezidőszerint távol- 
létében vezeti a budapesti népszövetségi 
főbiztosságot.numerus WCBPff W-mamm

A városi szanáló bizottság illése.
Az egyházak részébe kátsrázhuszmillió korona segélyt 
javasol. — Az egyfolytában való hivatalos órák vissza­

állítását a bizottság kültagjai nem javasolják.
segélyt kértek azért, mert egyházi jövedel­
mükből kiadásaikat fedezni nem tudják. Az 
előadó főjegyző a kérelem teljesítését java­
solja, mert nemzeti érdeknek látszik, hogy 
az egyházak zavartalanul vezethessék ügyei­
ket és biztosíthassák a legszükségesebb 
kiadási összegeket..

Török Imre bizottsági tag bár elis­
meri, hogy nemzeti érdek az egyházak 
erőssége, de mert végeredményben majd­
nem mindegy, hogy az adózók az egyház­
hoz fizessék-e be a 220.000,000 korona 
segélyösszeget vagy a város pénztárába, 
hiszen úgyis az adózóknak kel! ezt adó 
alakjában kifizetni, ezért psak a felét java­
solja a kért összegnek.

Dr. Négyesi Imre polgármester, dr 
Csák Béla főorvos és Gyulavári Géza gaz­
dasági tanácsnok hozzászólása után végre 
abban állapodott meg a bizottság, hogy a 
kért segélyösszeget a hétfői közgyűlésen 
megadni javasolja, ellenben leszögezi, hogy 
többször ilyen segély kiutalására nem haj-

Tegnap délelőtt 9 órára hívta össze 
dr Négyesi Imre polgármeser a szanáló 
bizottságot, a városi tanácsot, a pénzügyi 
és háztartási szakosztályt, hogy együttes 
ülésben foglaljanak állást a hétfői városi 
közgyűlés elé terjesztendő némely ügyben.

A bizottságok tagjai közül Török 
Imre, Gilicze János, Buzi József és Jószai 
Bálint jelentek meg, a többiek távolmarad­
tak és igy ezzel a négy bizottsági taggal 
kellett a városi tanácsnak egy-egy ügyben 
élessé vált vitát végigfolytatui.

Az együttes illés elfogadta változatla­
nul a hétfői közgyűlésen tárgyalás alá ke­
rülő többféle zárszámadást, de nem volt 
ilyen egyhangú a határozati javaslat meg­
hozatala az egyházak részéről kétszázhusz- 
millió korona' egyszeri segély megadása 
iránti kérelem tárgyában. A római katho- 
likus egyház, a református egyház egven- 
kint hatezer korona segélyt, mig az evan­
gélikus egyház és az izraelita egyház 
egyenkint háromszázhetvenöt aranykorona

nos

— Az antiszemitizmus gondolatának 
— úgymond — a magyar politikai életbe 
való bevitelét nem vezetem vissza olyan 
kicsinyes okokra, mint azt sokan tenni sze­
retnék. A kenyérért való kétségbeesett harc 
tett sok ifjút az antiszemitizmus közkato­
nájává, vagy zászlóvivőjévé. Utalok azon­
ban arra. hogy sokan, akik az első nemzet­
gyűlésen ennek a politikának hirdetői vol­
tak, csalódottan vonultak el. A katholieiz- 

hivatott vezére is csalódottanmus egy 
hagvta el ezt a termet.

— Igen sokan, akik ebben az időben 
szélsőséges ébredő irányzatnak voltak 

képviselői, később jónak látták az arany- 
középut ösvényére lépni.

a

kaphatóíSS csöves tengeri
SZÁNTÓ ANDOR gabonakereskedőnél, Sarkadi N. Antal-utca 20. szám alatt.

állandóan Telefon 63.

$ Elsőrendű vetőgépek, ekék, Széchenyi GÖZmalOIll 
boronák, morzsolok, répává- q t +QioriAn
gók stb. előnyösen kaphatók BEf—Bff n. I. TolcpBll.Mezőgazdasági gépraktár.
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Keramit-lapok minden méretben, keramit-téglák, chamotte-föld 
és chamotte-téglák kaphatók H

a Zsoldos Részvény társaság gyártelepéin
3

a

i

Építtetők és építkezők figyelmébe!

Jéggyári értekezlet.indemnitással egyidőben a Ház elé terjessze 
a pénzügyminiszter.

A határozati javaslatból a pénzügyi 
kormány mindössze annyit valósított meg, 
hogy elrendelte a Pénzintézeti Központ két 
revizorának a kiküldését s a revizorok je­
lentéseiket be is terjesztették a pénzügy­
miniszter elé és az iratokat. A kedvezmé­
nyes állami ellátás elszámolása után fogja 
a pénzügyminiszter a szövetkezet elszámo­
lásairól és szindikátusi ügyleteiről szóló je­
lentéseket a nemzetgyűlés elé terjeszteni s 
akkor a Ház tagjai alaposan bonckés alá 
veszik azt a gazdálkodást, amely a szövet­
kezetben 1920-tól 1924 júniusáig komoly 
állami ellenőrzés nélkül folyt az állam mii- 
Kardjaival.

landó a város és ezt a segélyösszeget is 
később kirovandó községi pótadóból kell 
fedezni. A múlt héten ülésezett a jéggyári bi­

zottság és ekkor arra az állásponttá helyez­
kedett! hogy a iéggyárat minden körülmé­
nyek között üzembehelyezik. Arra is utasí­
totta a gazdasági tanácsnokot, hogy tárgyal­
jon a mészárosokkal és italmérőkkel oly 
irányban, hogy a jéggyár üzembehelyezése 
esetére körülbelül mennyi jeget vásárolná­
nak. A gazdasági tanácsnok tegnap délutánra 
hívta össze az érdekelteket, s a velük foly­
tatott tárgyalások során állapította meg, 
hogy körülbelül mennyi lenne Szentesen a 
napi jégfogyasztás. A tárgyalás eredményé­
ről a tanácsnok jelentest tett a polgármes­
terhez, s ebből kitünőleg körülbelül napi 
40—50 métermázsa jégre van Szentesen 
szükség a saison idején Volt azonban a 
megjelent mészárosoknak es korcsmárosok- 
nak egy igen fontos kívánságuk, amit a 
tanácsnok saját hatáskörében még kilátásba 
sem mert helyezni.

A bizottság és a városi tanács ugyanis 
azt akarja, hogy ha a jéggyár megindul, ne 
lehessen a Kurczából jeget vermeim. Ter­
mészetesen ez nem tetszett az érdekelt 
fogyasztóknak, s ezen szándék ellen a ieg- 
erelyesebben tiltakoztak és még azt az érvét 
sem fogadtak el, hogy közegészségügyi szem­
pontból veszedelmes lehet a Kurczai jég 
raktározása. A mészárosok es a hentesek 
azt állítják, hogy a kurczai jég elvermelése 
miatt még Szentesen sohasem volt kolera 
és amikor kolera volt, véletlenül akkor sem 
a Kurczából raktak el jeget, hanem a Ti­
száról.

—N
Sokkal szenvedélyesebb volt a vita a 

hivatalos órák megváltoztatására irányuló 
tanácsi javaslat tárgyalásánál. A polgár- 
mester bejelentette a bizottságnak, hogy az 
eddig eltelt három heti időtartam arra a 
meggyőződésre juttatta, hogy a városi kép­
viselőtestületnek az az intézkedésé, amely- 
lyel a délelőtti és a délutáni hivatalos órak 
tartását elrendelte, nem szolgálja a köz­
érdeket. Déli 12 órakor ugyanis — különö­
sen hetipiacos napokon — a városházánál 
megforduló ügyes-bajos emberek még nem 
bírjak elvégezni minden dolgukat, kényte­
lenek a délutáni 3 órai hivatalos óráig vá­
rakozni, vagy pedig másnap bemenni a vá­
rosházához. Sok tanyai ember látja ennek 
különösen kárát, akiknek részéről már írás­
beli panasz is érkezett, azok maguk is kérik 
a volt hivatalos idő visszaállítását. De a 
város háztartása szempontjából is káro.- a 
délelőtti és délutáni hivatalos órák tartása, 
mert tüzelőanyagban és villanyáramban 
éppen kétszer annyit fogyaszt most már a 
város, mint eddig fogyasztott s ez a két­
szeres fogyasztás 112 millió korona többlet 
kiadást jelent. Különben bejelentette a pol­
gármester azt is, hogy az előadóknál az 
egyfolytában tartott hivatalos órák alatt 
sem volt restancia, tehát ebből a szempont­
ból is az egész napi hivataloskodásra nincs 
szükség.

Súlyos vasúti 
szerencsétlenség történt 

Miskolc közelében.
Egy iparvaí uí kislkioíí és kazánja fel­
robbant.
sült és több könnyebb sebesült az áldozat.

Egy haloti, két halálosan sebe-

Csütörtökön a késő délutáni órákban 
borzalmas vasúti szerencsétlenség történt a 
Miskolc közvetlen szomszédságában lévő 
Szinvavölgyi kis vasútnál.

Egy tehervonat mozdonya kisiklott és 
maga után rántotta az egész kocsisort, több 
embert maga alá temetett és még többet 
megsebesített. ,

A kisiklás után a mozdony kazánja 
felrobbant és a szerteszét hulló vasszilán­
kok és lehulló forró viz is súlyos sebeket 
ejtettek á vonat kísérőin.

A lejtő közepén a mozdony hirtelen 
nagyobb sebességbe csapott át és féktelen 
sebességgel kezdett lefelé száguldani a lej­
tőn. A mozdonyvezető rögtön észrevette, 
hogy a kazánban vau a hiba, a szabályozó 
készülék pedig nem működött. A mozdony 
sebessége egyre fokozódott, mire a gépész 
fékezni kezdett. Ettől azonban a mozdony 
a csúszós sínekről kiugrott és lezuhant a 
töltésről, maga után rántva mind a tizenhat 
teherkocsit.

Török Imre a polgármester egyetlen 
érvelését sem fogadta el és nem hajlandó 
a regi hivatalos órák tartását visszaállítani. 
Azt mondja, hogy most már hosszabbak 
lesznek a napok, nem kell majd villanynál 
dolgozni, talán megenyhül a levegő is és 
nem kell tüzrevaló sem.

Hétfőn dönt a közgyűlés a mészárosok 
és italmérők kívánsága felett is, s ekkor 
dől el, hogy lesz-e a kurczai jég miatt Szen­
tesen kolera vagy sem.

A tanácsnak majdnem minden tagja 
felszólalt és majdnem mindnyájan azt han­
goztatták, hogy egyénileg őket a jelenlegi 
hivatalos óratartás nem érinti, miután ők 
akkor is bejönnének és bejöttek eddig is 
délután is hivatalba, ha annak szükségét 
látják. Bejelentették azt is, hogy délután 
az elmúlt három hét alatt egyetlen egy 
lélek sincs a felek közül a városházán, 
ellenben nagy a zúgolódás déli 12 órakor, 
amikor a feleket, a hivatalos órák eltelte 
miatt, hazaküldik.

Jóval a hivatalos órákon túl fejező­
dött be az éles vita, amikor a polgármester 
szavazásra tette fel a kérdést és a nagy 
többség a régi hivatalos órák visszaállítása 
mellett foglalt állást és ilyen értelemben 
terjeszt elő javaslatot a hétfői közgyűlésre.

Ä szegvári gyilkos tanyást 
bekísérték Szegedre.

Azt állítja, hogy önvédelemből 
vitte a baltát Gáléknoz.

A mozdony után következő első vago- A b,: ve hal mi gyilkosság ügyében a 
nők szintén felborultak, a hátrábbi teher- hódmezővásárhelyi rendőrség befejezte a 
kocsik pedig ezekbe rohantak bele úgy, vizsgálatot. Darvassy Gyula rendőrkapitány 
hogy az egész szerelvény valósággal póz- csütörtökön délelőtt hallgatta ki részletesen 
dórjává zúzódott

A mozdonyon tartózkodó Bodnarik gé­
pész, Kircs fütő és Pericska vonatkísérő a 
mozdony alá kerültek, a többieket az ösz- 
szeütközés ereje messzire elröpitette. Ezek 
a munkások azonnal a mozdony alá teme­
tett társaik segítségére siettek. Abban a 
pillanatban azonban, amikor a mozdonyhoz 
értek, borzalmas robbanás döreje rázkódtatta 
meg a levegőt. A következő pillanatban pe­
dig vas-szilánkok és forró viz esője zúdult 
le rájuk, úgyhogy többen súlyosan megse­
besültek.

Rácz Ferencet, aki ismételten előadta a vé­
res eset történetét.

Kihallgatása alkalmával a megbánás­
nak még a jelét se mutatta, egykedvűen 
sorolta fel a gyilkosság lefolyásának külön­
böző részleteit, csak akkor jött zavarba, 
amikor arról volt szó, hogy miért vitte a 
baltát Gálákhoz. Darvassy kapitány ugyanis 
különösen ezt akarta tisztázni, mert Rácz a 
helyszíni szemle alkalmával úgy nyilatkozott, 
hogy nemcsak a feleségét, de Gál Imrét is 
meg akarta gyilkolni s ebben csak az aka­
dályozta meg, hogy Gálák tanyájában tar­
tózkodott Eruzsa Mátyás is.

A feltett kérdésekre Rácz előbb nem 
akart válaszolni, percekig gondolkozott, majd 
igy felelt:

A nemzetgyűlés elé kerül 
a Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezetének elszámolása.

A múlt nemzetgyűlésen báró Szterényi
József a Köztisztviselők Fogyasztási Szövet- Több mint egy órai megfeszített mun-
kezetenek adott állami kölcsönökkel kapcso- kával, csákányok segítségével sikerült a há­
lát bán határozati javaslatot nyújtott be, rom embert a romok alól kiemelni, 
amelyben követelte, hogy a pénzügyminisz- Mindhármukat a vasgyár kórházába
tér a szövetkezet pénzügyeit, elszámolásait vitték és ott gondos ápolás alá vették őket, 

enzintezeti Központ revizoraival vizsgál- azonban az orvosok véleménye szerint ke- 
tassa felül s a revizorok eredeti jelentéseit vés remény van megmentésükre, 
erjessze a Ház elé. Bodnarik Antal mozdonyvezető este 11

K-zii A nemzetgyűlés Szterényi javaslatait órakor ki is szenvedett anélkül, hogy 
Kailay akkori pénzügyminiszter hozzájáru- pillanatra is magához tért volna. A másik 
asa után elfogadta s kimondta, hogy a fe- két áldozat, Petricska vonatkísérő és Kircs 

íuivizsgálalról szóló iratokat a legközelebbi Sándor segéd fütő a halállal vívódik.

— Hát az igaz, hogy először azt mond­
tam, de nem úgy van. Nekem Gál Imre jó 
barátom volt, féltem azonban, hogy a fele­
ségem elhozásánál ellenállást tanúsítanak a 
ezért szereltem fel magamat a baltával.

Az indító okokra most is azt mondja, 
hogy szerette a feleségét s nem bírta nézni, 
hogy az máshol keresi a boldogságot.

M

egy

h
Karvini szénből égetett légszeszgyári KOKSZOT “K kZS' u.
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Óriási tüzelőanyag 
megtakarítás !

Szabadalm azott Mnltiplicator cserépMIyha.
Füthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.
Gyönyörű szobadísz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt áruosztályánál.

Ráez Ferencet tegnap reggel kisérték - 
be az ügyészség fogházába, ahol azután to­
vábbi sorsa felől intézkednek.

— Most volt a legmelegebb decem­
ber 1788. óta. 0 est maim dr, a meteorológiai 
intézet vezetője, most tette közzé az idő­
járás változásáról szóló tanulmányát, mely­

felszereléseket több irányban is ki kell bő- ben megállapítja, hogy 1788. óta nem volt 
viteni. Többek között azt is kifogásolta a olyan meleg december, mint 1924-ben. 
belügyminiszter, hogy a toronyőrök nem Azon az alapon, hogy decemberben az át- 
állanak közvetlen összeköttetésben a városi lagos hőmérséklet 4.6 fokkal nagyobb volt 
tűzoltósággal. Éppen ezért szükségesnek a normálisnál, megállapítja a tudós, hogy 
látja, hogy a torony és tüzőrség között te- február és március is egészen enyhe lesz 
lefonvonalat építsenek, hogy esetleges tűz- és az idén korán fog tavaszodul, 
veszedelem esetén telefonon jelezhessék, 
hogy merre támadt a tűz. Már a belügy­
miniszteri rendeletet; megelőzőleg is a vá­
rosi tanács lépéseket tett a tüzitelefon fel­
szerelése érdekében és megbízta Cseuz Béla 
műszaki tanácsost, hogy a szükséges terve­
ket készítse el. A műszaki hivatal a terveket 
be is nyújtotta a tanácsnak, de a telefon- 
vonal megépítéséhez szükséges volt a re­
formátus egyház beleegyezése is. A vonal 
ugyanis a református templomon és a re­
formátus népiskolán vonulna vettig. A posta 
és távirda igazgatóság az engedélyt, illetve 
hozzájárulását már megadta s a református 
egyház tegnap értesítette a polgármesteri 
hivatalt, hogy a telefonvezetéknek a temp- megindult a rejtélyes sebesülés ügyében és

megállapította, hogy a szolga, akit Her­
mann Józsefnek hívnak, feledékenységének 
lett áldozata. A cirkuszt ugyanis a téli szü-

— Elkészül a tüzitelefon. Beszámol­
tunk arról a belügyminiszteri leiratról, 
amely Szentes város tűzrendészetével fog- 

A meggyilkolt asszonyt tegnap délután lalkozik és megállapítja, hogy a tüzoltó- 
temették el a kórháztól. A temetési szertar­
táson sokan voltak, akik megkönnyezték, a 
temetőbe azonban már csak a legközelebbi 
hozzátartozók kisérték ki.

Ezzel egyelőre le is záródtak a bőve- 
halmi gyilkosság aktái, folytatása a bíróság 
előtt következik.

— Jótékony Nőegylet kultur- 
délutánja január 25-én.

— Orvosi bír. Dr. Kun Andor haza­
érkezett és a rendelését újból megkezdte 
Horváth Mibály-utca 12 sz. alatt.

— Az önműködő revolver áldozata. 
Különös baleset történt tegnap délelőtt a 
budapesti városligeti cirkuszban. Mikor egy 
szolga kinyitotta a cirkusz egyik, a néző­
térre vezető ajtaját, hatalmas dörrenés 
hangzott el és a szolga lábába golyó íuiu- 
dott. A mentők a sebesült szolgát kórházba 
vitték, ahol megállagitották, hogy a sebe­
sülés nem súlyos. A rendőri nyomozás

1
iHz iparosok javaslata 

a forgalmi adó módosítására. 341

Hogyan gondolják a zaklatások kiküszöbö­
lését és az egyszeri forgalmi adó lerovását.

Az iparospárt vezetőségi ülésén javas­
latot fogadtak el a forgalmi adó módosítá­
sára. Az üj rendszer alapelve az, hogy a 
forgalmi adó kivitésében az anyagot a 
munkától különítsék el. Az anyagot minden 
fázisában, amikor az átlagváltozáson megy 
keresztül, terheljék meg a forgalmi adóval, 
agy, hogy amikor a kész anyag végső fel­
dolgozásra kerül, az anyag átvételkor már 
minden forgalmi adó benne foglaltassák. 
Az osztályozások a legkülönbözőbb kulcsok 
szerint történnek, úgy, hogy ezek tulajdon­
képpen az úgynevezett egyszeri forgalmi 
adó lerovást eredményeznék.

Az anyagot ilymódon az iparos már 
az anyagot terhelő összes forgalmi adókkal 
venne át és őreá folytatólag az b áram ln­
nék, hogy csak a munkának megfelelő for­
galmi adót rój ja le. Ezt a forgalmi adót, 
melyet a munka után fizetnének, oly mó­
don kellene kalkulálni, hogy az magában 
foglalja a rezsi és haszon összegét is.

A kisiparost, aki csak önmaga dolgo­
zik, egy munkásnak vennék, a tanoncokat 
és egyéb segédmunkaerőket, szintén mun- 
kásszemélykent számolnák el, bizonyos 
arányosító beosztással. A forgalmi adóknak 
a munkabér utáni teljesítését szintén bizo­
nyos osztályozással vinnék keresztül.

A javaslatot megküldik — hozzászó­
lás végett — az összes ipartestületeknek.

lomon és az iskolán keresztül való vezeté­
séhez hozzájárul. így azután a tüzitelefont 
rövid időn belül üzembe is helyezik.

! SÄCS
i lövőszerkezettel látták el. A szolga meg-

komplejárót haladéktalanul javíttassa ki, iTtnmüMdő^ revoive^ lábába /
mert az életveszélyes. Egy deputáció pana- d]tot’ mire az onmuKOtl° rLV01ver 
szára rendelkezett igy az alispán, de az- a 
deputáció néhány nappal ezelőtt járt a pol­
gármesternél is, aki már néhány nappal ez­
előtt kiadta az utasítást a komplejáró azon­
nali kijavítására és úgy tudjuk, hogy azóta 
a lejárót már meg is csinálták.

— Már Irányítják a marhaleveleket 1 
a szentesi vásárra. A járlatkiállitó hivatal j 
tekintettel a téli vásár nagy forgalmára, már _ • • . ,,nn/
a mai naptól kezdve irányítja a járlatleve- EGVtSULt I I H1KLK,
leket. Az utolsó napok tolongásának elke­
rülése céljából felhívja a gazdaközönséget, 
hogy minél előbb intézze el a hivatalban 
dolgát, nehogy a vásár előtti napon össze­
torlódjon a munka.

— Spanyol rémdráma. Megrendítő dráma 
játszódott le a minap Spanyolország Kodes 
nevű városában. Egy Anglade nevű iparos 
megjelent Germaine Taillade nevű előkelő 
hölgynek a lakásán és a szobalányt hihivatta 
az előszobába. Amikor a lány megjelent,
Anglade kérdést intézett hozzá, hogy kivel 
töltötte a tegnapi estét ? A leány ingerülten 
válaszolt és az ajtóra mutatott, mire Anglade 
hirtelen borotvát húzott elő a zsebéből és 
a leány torkát egy vágással átmetszette.
Ebben a percben lépett ki az ajtón a leány 
úrnője. Germaine Taillade is, mire a me­
rénylő revolvert rántott elő és főbelőtte. Ez­
után maga felé fordította a fegyvert és 
egyetlen lövéssel végzett magával.

— Nem jelentkeznek tavaszi vető­
magért, azaz sokan jelentkeznek, de amikor 
a vetőmaghitel nyújtásának a feltételeit 
megtudják, a feltételeknek senki sem akarja 
magát alávetni, inkább elállnak a vetőmag­
tól. A rendelet szerint ugyanis váltóra adják 
a vetőmaghitelt, a váltótól pedig a magyar 
gazda mindig idegenkedett. Ez azonban 
még a kisebb baj lenne, mert valahogy a 

kérelmező a váltót aláírná ugyan, de ami­
kor még két kezest is kell neki bevinni, 
akkor végleg elmegy a kedve az állami se­
gítéstől. Tény az, hogy itt Szentesen tavaszi 
vetőmagban nagy a hiány, kellene termé­
szetbeni kölcsönt adni a gazdáknak, de va­
lahogy nem olyan körülményesen és nagy 
ceremóniával.

Dr. Nagy Sándor alispán Írásban adta ki a 
parancsot a polgármesternek, hogy a bökényi !

lőtt a szolgának.
— Február hó 14-én Jótékony 

Nőegylet fehér Rózsa-estélye.
Felelős szerkesztő : DR, SZITTNER IMRE. 

Felelős kiadó : RÓNAI ERNŐ BÉLA. 
Kiadótulajdonos :

SZENTESI UJSAGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

■

A Szentesi Kisgazda Párt választ­
mányi ülése. A Szentesi Kisgazda Párt va­
sárnap, folyó hó 25-én délelőtt 9 órakor a 
Párt hivatalos helyiségében választmányi 
ülést tart. Tekintettel arra, hogy az ülésen 
több igen fontos ügy kerül megvitatásra, 
a tagok pontos és minél nagyobb számban 
való megjelenését kéri az Elnökség.

A Szentesi Iparos Ifjak Önképzőköre
felolvasást tart vasárnap este 7 órai kezdet­
tel a Református Körben.

jT 1
A ... *

— A pénzügyigazgatóság nem ad ha­
ladókot a vagyon- és jövedelemadók befize­
tésére. A városi adóhivatal méltányolva azt 
a nehéz helyzetet, amelyben az adófizetők 
január hónapban a különböző adónemek 
fizetése miatt kerültek s haladékot kért a 
pénzügyigaztóságtol, hogy március haváig 
adjon haladékot az adó befizetésére. A 
pénzügyigazgatóság válasza most érkezett 
meg, amelyben mereven elzárkózik a kére­
lem teljesítése elől, azzal az indokolással, 
hogy vagyon- és jövedelemadó kivetéseket 
idejében küldötte meg a városi adóhivatal­
nak és igy az adó behajtására mindenkép­
pen meg van a módja az erélyes intézke­
désnek. Hangsúlyozza, hogy január 31-éig 
minden adóhátralékot be kell fizetni és 
személy válogatás nélkül minden hátralékost 
e határidő leteltével haladéktalanul végre­
hajtanak. A pénzügyigazgatóság leirata to­
vábbi részén még fokozottabb és erélyesebb 
eljárásra utasítja 
adóhivatalt, mert a jelenlegi adóbefizetések­
kel nincs megelégedve, mert ezek alatta 
maradnak a várható eredménynek. Az adó­
hivatallal szemben a felelősség kérdését is 
fel fogja vetni, ha a legerélyesebb intézke­
déseket nem teszi az adókivetés fokozá­
sára.

MOZI.
,.Gyermek a viharban“. Most vasárnap 

a Tudományos Mozgószinház a gyermek­
drámák legmeghatóhb alkotását mutatja be. 
Ilyen kiváló attrakció régen volt műsoron. 
Benne nem csak a gyermekszinész — zseni 
brillíroz, de a mély érzések és megrázó 
lelki küzdelmek kolosszális Összeütközései 
is elragadok. Észak és Dél ellentétes vilá­
gának gyönyörű tájairól valók a Studium 
káprázatos felvételei, melyeknél csak a mese­
szövés s a drámai kibontakozás elragadóbb. 
»Gaumont Híradó* kiváló érdekességeivel s 
egy burleszk. frappáns humorával egytől- 
egyig a közönség osztatlan tetszését fogják 
kiérdemelni. Előadások délután 4, este 6 
és 8 órakor.

Harry Plel! Harry Plel 1 Harry Plel!
most csütörtökön, január 29-én este 6 és 
8 órakor a Tudományos Mozgószinházban 
,Mi történt az éjjel?* cimü 6 felvonáaoa

a tanács utján a városi a
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Temető-utca 17/a számú ház (nagy Nótán- 
* ház) felerésze eladó, azonnal elfoglal-kalandor történetben játsza a főszerepet. Terménytőzsde»

Harry Fiel az egyedüli moziszinész, aki A tengerentúli tőzsdékről a búza és a
minden vakmerő bravúrját valósággal játsza ]jgzt árának újabb erős emelkedését jelen- 
meg. Trükköt nem használ soha e most is tették és ennek következtében az árutőzs-
bordatöréssel fekszik Béesben. Ebben a da- ^én az irányzat mindjárt az üzlet megnyi-
rabban felbérelt gyilkosokkal, egy bünszö- tásakor igen szilárd volt. A búzáért 5000— 
vetkezet hulálraszánt banditáival küzd meg, 10.000 koronával nagyobb árakat követel- 
elképzelhetetlenül izgató jelenetek egész tek és ezt a malmok honorálták is. A ten- 
során keresztül. A Harry Fiel-filmek va- gerj 10.000 koronával emelkedett, az árpa 
gyonba kerülnek, de az igazgatóság csak gS a zab ára nem változott, 
közönsége kedvét keresi mindenkor. Két fel- Hivatalos árfolyamok : Tiszavidéki búza
vonásos vígjáték és Angol Híradója sora- 605.000—620.000, pestvidéki 602-617.500, 
koznak a nagy Harry filmhez. Vérbeli mozi- rozs 495—500.000, takarmányárpa 400—
este lesz a csütörtöki! 420.000, sörárpa 490—515.000, zab 415—

430.000, tengeri 300-305.000, korpa 252— 
! 255 000, repce 660—690000 korona.

•>ható.

Névnapokon
disznótoros vacsorákon, lakodalmakon 
ünnepeken követelje mindenütt csak a

Kaszinóban kapható
tokajhegyaljae szomorodj

bort
mely házhoz kihordva literenként

20.000 korona.
Elsőrendű konyha, naponta friss csapolásu 
sör! Meleg helyiségek ! Pontos kiszol­
gálás ! Szives pártfogást kér
ifj. Soós József vendéglős.
Nagyobb mennyiségű hordók vannak eladók.

KÖZGAZDASÁG.
A búza emelkedése 

sok földbérlét tett tönkre.

.

Nemesfémpiac
Ezüst egykoronás 6150—6350, kétko- 

ronás 12.300—12.700, forintos 16.500— 
17.000, ötkoronás 31.500—32.5G0, szinezüst 
1500—1550, szinarany 49—49.500, arany 
huszkoronás 315—316.000 korona.

21

A hatszázezres bnzaár nemcsak a ke­
nyeret drágította meg, de országszerte ki­
rántotta a talajt azok alól, akik életüket 
buzaalapon rendezték be az elmúlt években.
A földbérlők ezrein kívül a vidéki városi 
lakosságnak is ez volt a valutája, sőt a 
városi és községi tisztviselők is buzaalapon 
kapták egyidőben a fizetésüket. Búzáért dol­
gozott a vidéki kisiparos, ezért adott gépet 
a fővárosi gépgyáros részletfizetésre. Most
TYtiwflrmVi mtmoVül o x7olnfocilímtnl pq Ipct-/ li iliU OU... ... W A A w.k M A W I »». ». ... - w w AW

súlyosabb helyzetbe azok kerültek, akiket 
hazaértekben kötött szerződések köteleznek : 
így a földbérlők. A kisbérlők sovány tőkéit 
betek alatt nyelte el a buzahossz.

Ma vidéken ez a legfőbb probléma, 
amely az elkövetkező hónapokban az exisz- 
tenciák ezreit sodorhatja pusztulásba, hacsak 
a kormány szerencsés kézzel valami kive­
zető utat nem talál a buzavaluta áldozatai­
nak megmentésére. Az országban mintegy 
3 millió katasztrális hold föld van a bérlők 1 
kezén, akiket már a tavalyi rossz termés is 
súlyos helyzetbe hozott. Az általános gaz­
dasági krízis miatt meg 3—400 ezer koro­
nás búzaár mellett is súlyos gondot okozna 
a tavaszi beruházás és a földek megmun­
kálása.

T0FFLER LAJOS drogériája
raktáron tartja az összes!

kötszerféléket:
u. m. Bruns-gyapot, pólya, 
gázokat, szájvizeket, 60 féle

kölnivizet, parfümöket, 
kimérve eredeti üvegben.
Parfüm- és manikűr-kazetták, arckré­
meket, púdereket, pipere- és borotva­
szappanokat, hajfestőszereket, fésüárut.

6

Árverési hirdetmény.
Egy 2 éves tenyésztési célokra alkal­

mas vöröstarka fajbika január 25-én, azaz 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Zsoldos Rész­
vénytársaság Sarkadi telepén (Bartha János­
aién 5. szám) önkéntes árverésen eladatik. 
Érdeklődők felvilágosítást kaphatnak a Zsol­
dos R. t. központi irodájában.

Villamos világítást j csengő­
berendezést, vízvezeték, fürdőszoba­
berendezést készít, javít, karban tart. 
Költségvetést és műszaki felvilágosítást 
díjtalanul eszközöl

Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház).

I
Bíum MihályKt

A hatszázezer koronán felül is még j 
egyre emelkedő búzaárak aranykoronában | 
is megduplázták az amúgy is országszerte j 
tulmagas földbéreket és a tavaly buzalapon S 
részletre vásárolt mezőgazdasági gépek árát. 1

Sok helyen, főként a városok közelé­
ben, horribilis buzabéreket fizetnek. Kecs­
kemét, Cegléd, Székesfehérvár környékén a 
6—7 métermázsás holdanként! buzahaszon- 
bér nem tartozik a ritkaságok közé. Ezek ! 
a bérlők a városok fogyasztására számítva, 
belterjes gazdálkodásra rendezkedtek be, de 
nincs az a belteljes gazdálkodás, amely a 
négymillió koronán felüli földbéreket el­
bírná és e bérlők tnlnyonrórésze már tönkre 
is jutott. De a földtulajdonosoknak is súlyos 
gondokat okoznak a kommeneiószerződések 
és ezeknél orvoslásra mód sem kínálkozik, 
mert a kommencióra szerződtetett munkást 
mindenáron el kell látni természetben.

A buzaalapon kötött bérleteknél sok 
helyen a bérbeadók méltányossággal keze­
lik a kérdést, ugyancsak igy a mezőgazda- 
sági gépgyárak és kereskedők is, a nagy 
többség ma még a szerződések rideg be­
tűihez ragaszkodik és az aranykoronaérték­
ben is több mint 100 százalékkal emelke­
dett béreket követelik. A földmivelésügyi 
minisztériumot betek óta feglalkoztatja ez 
a kérdés, eddig azonban még nem alakult 
ki felfogás arról, hogy a kormány miként 
foghatná meg e tisztán magánjogi termé­
szetű kérdést.

A kormány tisztában van a buza­
valuta-válság nagy horderejével és súlyos 
következményeinek elhárítása érdekében 
sürgős intézkedésre készül, mert a bérlők 
ezreinek anyagi romlása a mezőgazdasági 
termelést is hátrányosan érintené. Előbb az 
érdekelteket akarja meghallgatni és evég- 
ből Mayer János földmivelésügyi miniszter 
a jövő hét szerdájára értekezletre hívta 
össze a bérlők és a többi érdekeltek kép­
viselőit.

FEUERER-féle szabadalmazott

ágybetétek, kocsi ülések,
a létező legjobbak, könnyen 

kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák 
a legolcsóbb és legjobb kivitelben készül­
nek FE13EHEH ÁRMIN kárpitos­
nál, Kossuth-utca 28. szám.

Gazdák
figyelmébe!

Faragott kocsirúd, gabona- és hólapát, 
favilla, sütőlnpát. ásó, lapát és kapa­

nyelek. kőris és iharfajárom-fejek 
állandóan raktáron

Bárdos fakereskedőnél
Kossuth-utca 33.
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Tűzifa!
f Varrógépek xhmmmbuhi

Elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított 
Prima porosz íütőszén, gázgyári dió­
koksz, azonnal házhoz szállítva leg­

olcsóbban kapható:

részletfizetésre, jótállással legolcsób­
ban kaphatók

Weinberger műszerésznél. Bárdoscsendőrlaktanyával szemben. Javítások 
szakszerűen és olcsón készülnek. 7

25
Kossuth-utca 33.fakereskedönél

A korona Zürichben: 0.00717,.

KOVÁCS divatáruházának 
árjegyzéke:

1 pár női magas fűzős cipő 250 ezer 
1 pár női fél fűzős cipő 
1 pár lack női pömsz cipő 300 ezer

325 ezer
1 pár női vászon fűzős cipő 160 ezer 
1 pár gyermek fűzős cipő 
1 pár női harisnya 
1 pár férfi fuszekli 
1 pár selyem harisnya 
1 pár férfi cipő

1 darab szép divatnyakkendő 10 ezer K 
1 darab férfi ing 2 gallérral 90 ezer K 
1 dkg gyapjú minden sziliben 1800 K 
1 gomb. kötő-pamut minden 

sziliben
1 nagy DMC fehér selyemfényű 5000 K 
1 szines D M C selyemfényű 3000 K 
1 orsó 400 jard cérna prima 

minőség
1 gomb. makard hímző selyem 6000 K 
1 kis D M C fehér 2300 K

150 ezer

1 pár antilop cipő
6500 K

45 ezer 
10 ezer 

7 ezer 
60 ezer 

270 ezer
4800 K

koronától feljebb.
2

Személyesen győződjön meg
hogy a legjobb, legolcsóbb fedőanyag a

cementcserép.
Uj kerítés és drótkerítéshez
mm mm «•' B-* mm A »n mm ,<"> «e* $ éfm WB A

vegyen, soha el nem rothad, olcsóbb a 
fánál. — Uj építkezéshez lábazati követ 
piros, fekete, szürke színben terv szerint 
készítek. — Kérjen díjtalan árajánlatot.
Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.
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